

ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿಂದು ಹೊಸದಾಗಿ 195

ಜನರಿಗೆ ಕೊರೋನ ಸೋಂಕು ದೃಢ

ಹಾಸನ,ಆ.- ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಇಂದು 3 ಜನ ಕೊರೋನ ಸೋಂಕಿನಿಂದ ಮೃತರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಇದರೊಂದಿಗೆ ಒಟ್ಟು ಮೃತರ ಸಂಖ್ಯೆ 159ಕ್ಕೆ ಏರಿಕೆಯಾಗಿದೆ. ಇಂದು ಹೊಸದಾಗಿ 195 ಕೋವಿಡ್ ಪ್ರಕರಣಗಳು ಪತ್ತೆಯಾಗಿದ್ದು, ಇದರೊಂದಿಗೆ ಸೋಂಕಿತರ ಸಂಖ್ಯೆ 5970ಕ್ಕೆ ಏರಿಕೆಯಾಗಿದೆ.

ಜಿಲ್ಲಾ ಕೋವಿಡ್-19 ಆಸ್ಪತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ಸಕ್ರಿಯವಾಗಿ 1865 ಮಂದಿ ಸೋಂಕಿತರು ಚಿಕಿತ್ಸೆ ಪಡೆಯುತ್ತಿದ್ದು, ಈವರೆಗೆ 3946 ಮಂದಿ ಗುಣಮುಖರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ತೀವ್ರ ನಗಾ ಘಟಕದಲ್ಲಿ 59 ಜನ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ಪಡೆಯುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.

ಇಂದು ಪತ್ತೆಯಾದ 195 ಕೊರೋನ ಸೋಂಕು ಪ್ರಕರಣಗಳಲ್ಲಿ 17 ಜನ ಅರಸೀಕೆರೆ ತಾಲ್ಲೂಕಿನವರು, 15 ಜನ ಚನ್ನರಾಯಪಟ್ಟಣ ತಾಲ್ಲೂಕಿನವರು, ಆಲೂರು ತಾಲ್ಲೂಕಿನಲ್ಲಿ 4 ಜನ , 88 ಜನ ಹಾಸನ ತಾಲ್ಲೂಕು, 21 ಜನ ಹೊಳೆನರಸೀಪುರ ತಾಲ್ಲೂಕು, 15 ಜನ ಅರಕಲಗೂಡು ತಾಲ್ಲೂಕು, ಬೇಲೂರು ತಾಲ್ಲೂಕಿನಲ್ಲಿ 26 ಜನ ಹಾಗೂ ಸಕಲೇಶಪುರ ತಾಲ್ಲೂಕಿನ 9 ಜನರಿಗೆ ಕೊರೋನ ಸೋಂಕು ದೃಢಪಟ್ಟಿದೆ ಎಂದು ಜಿಲ್ಲಾ ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬ ಕಲ್ಯಾಣಾಧಿಕಾರಿ ಡಾ|| ಸಚಿನ್ ಅವರು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿನ ಮಳೆ ವರದಿ

ಹಾಸನ,ಆ.23:- ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಆ.22 ರಂದು ದಾಖಲಾದ ಹಿಂದಿನ 24 ಗಂಟೆಗಳ ಹೋಲುವುದು ಮಳೆ ವರದಿ ಅನ್ವಯ ಹಾಸನ ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಗೋರೂರು 1.2 ಮಿ.ಮೀ. ಮಳೆಯಾಗಿದೆ.

ಸಕಲೇಶಪುರ ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಹೊಸೂರು 2.2 ಮಿ.ಮೀ., ಶುಕ್ರವಾರ ಸಂತೆ 5 ಮಿ.ಮೀ., ಹೆತ್ತೂರು 30.6 ಮಿ.ಮೀ., ಯಳಗೂರು 4 ಮಿ.ಮೀ., ಸಕಲೇಶಪುರ 3.8 ಮಿ.ಮೀ., ಬಾಳಾಪೇಟೆ 1.4 ಮಿ.ಮೀ., ಬೆಳಗೋಡು 3 ಮಿ.ಮೀ., ಮಾರನಹಳ್ಳಿ 12.6 ಮಿ.ಮೀ., ಹಾನುಬಾಳು 2.6 ಮಿ.ಮೀ. ಮಳೆಯಾಗಿದೆ.

ಬೇಲೂರು ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಹಗರೆ 9.4 ಮಿ.ಮೀ., ಬೇಲೂರು 9.4 ಮಿ.ಮೀ., ಅರಹಳ್ಳಿ 2 ಮಿ.ಮೀ., ಹಳೆಬೀಡು 2.6 ಮಿ.ಮೀ. ಮಳೆಯಾಗಿದೆ.

ಅರಸೀಕೆರೆ ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಕಸಬಾ 18 ಮಿ.ಮೀ. ಮಳೆಯಾಗಿದೆ.

ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳ ಪ್ರವಾಸ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ

ಬಾಗಲಕೋಟೆ: ಆಗಸ್ಟ್ : ಮುಖ್ಯ ಮಂತ್ರಿಗಳಾದ ಬಿ.ಎಸ್.ಯಡಿಯೂರಪ್ಪನವರು ಆಗಸ್ಟ್ 25 ರಂದು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 9ಕ್ಕೆ ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಎಚ್.ಎ.ಎಲ್ ವಿಮಾನ ನಿಲ್ದಾಣದಿಂದ ಪ್ರಯಾಣ ಬೆಳೆಸಿ, 10.15ಕ್ಕೆ ಬೆಳಗಾವಿಯ ಸಾಂಬ್ರಾ ವಿಮಾನ ನಿಲ್ದಾಣಕ್ಕೆ ಆಗಮಿಸುವರು. ನಂತರ ಬೆಳಗಾವಿ ಮತ್ತು ಧಾರವಾಡ ಜಿಲ್ಲೆಗಳ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಮುಗಿಸಿಕೊಂಡು ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 12.30ಕ್ಕೆ ಅಲಮಟ್ಟಿಗೆ ಆಗಮಿಸುವರು.

ಅಲಮಟ್ಟಿಯ ಲಾಲ್ ಬಹದ್ದೂರ ಶಾಸ್ತ್ರಿ ಜಲಾಶಯಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ, ನಂತರ 1 ಗಂಟೆಗೆ ವಿಜಯಪುರ, ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಮತ್ತು ಗದಗ ಜಿಲ್ಲೆಗಳ ಸಚಿವರು, ಶಾಸಕರು, ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ ಸದಸ್ಯರು, ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಹಾಗೂ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಅಧಿಕಾರಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಮಳೆಯಿಂದಾದ ಹಾನಿ ಕುರಿತು ಚರ್ಚೆ ಮಾಡುವರು. ನಂತರ 2.30 ಕ್ಕೆ ಮಳೆಯಿಂದ ಹಾನಿಗೊಳಗಾದ ಪ್ರದೇಶಗಳ ವೈಮಾನಿಕ ಸಮೀಕ್ಷೆ ಮಾಡಿ, ಬೆಳಗಾವಿ ಸಾಂಬ್ರಾ ವಿಮಾನ ನಿಲ್ದಾಣದಿಂದ ಬೆಂಗಳೂರಿಗೆ ಮರು ಪ್ರಯಾಣ ಬೆಳೆಸಲಿದ್ದಾರೆಂದು ಪ್ರಕಟಣೆ ತಿಳಿಸಿದೆ.

122 ಜನ ಗುಣಮುಖ, 138 ಹೊಸ ಪ್ರಕರಣಗಳು ದೃಢ

ಬಾಗಲಕೋಟೆ: ಆಗಸ್ಟ್ 22 : ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ 122 ಜನ ಕೋವಿಡ್‌ನಿಂದ ಗುಣಮುಖರಾಗಿ ನಗದಿತ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ಮತ್ತು ಸಿಸಿ ಕೇಂದ್ರಗಳಿಂದ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಲಾಗಿದ್ದು, ಹೊಸದಾಗಿ 138 ಕೊರೋನಾ ಪ್ರಕರಣಗಳು ಶನವಾರ ದೃಢಪಟ್ಟವೆಂದು ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಕ್ಯಾಪ್ಟನ್ ಡಾ.ಕೆ.ರಾಜೇಂದ್ರ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಇಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ ಒಟ್ಟು 5060 ಕೋವಿಡ್ ಪ್ರಕರಣಗಳು ದೃಢಪಟ್ಟಿದ್ದು, ಈ ಪೈಕಿ ಇಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ ಒಟ್ಟು 4151 ಜನ ಕೋವಿಡ್‌ನಿಂದ ಗುಣಮುಖರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಹೊಸದಾಗಿ ದೃಢಪಟ್ಟವರಲ್ಲಿ ಬಾಗಲಕೋಟೆ ತಾಲೂಕು 33, ಬಾದಾಮಿ 12, ಹುನಗುಂದ 22, ಬೀಳಗಿ 3, ಮುಧೋಳ 51, ಜಮಖಂಡಿ 16 ಹಾಗೂ ಬೇರೆ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಒಬ್ಬರು ಇದ್ದು, ಅವರನ್ನು ನಗದಿತ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ಮತ್ತು ಸಿಸಿ ಕೇಂದ್ರಗಳಲ್ಲಿ ದಾಖಲಿಸಿ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಜಿಲ್ಲಾ ಕೋವಿಡ್ ಲ್ಯಾಬ್‌ನಲ್ಲಿ ಪರಿಶೀಲನೆಯಾಗುತ್ತಿದ್ದ 1335 ಸ್ಯಾಂಪಲ್‌ಗಳ ವರದಿಯನ್ನು ನೋಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾಗಿ 526 ಜನ ನಗದಿತದಲ್ಲಿದ್ದಾರೆ. ಜಿಲ್ಲೆಯಿಂದ ಇಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ ಒಟ್ಟು 49351 ಸ್ಯಾಂಪಲ್‌ಗಳನ್ನು ಪರೀಕ್ಷೆಗೆ ಕಳುಹಿಸಲಾಗಿದ್ದು, ಈ ಪೈಕಿ 42651 ನೆಗಟಿವ್ ಪ್ರಕರಣ, 5060 ಪಾಜಿಟಿವ್ ಪ್ರಕರಣ ಹಾಗೂ 66 ಜನ ಮೃತ ಪ್ರಕರಣ ವರದಿಯಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಇನ್ನು 848 ಮಾತ್ರ ಸಕ್ರಿಯ ಪ್ರಕರಣಗಳು ಇವೆ. ಇಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ ಒಟ್ಟು 210 ಸ್ಯಾಂಪಲ್‌ಗಳು ಮಾತ್ರ ರಿಜೆಕ್ಟ್ ಆಗಿರುತ್ತವೆ. ಕಚ್ಚಿನೋಟ್ ರೋಡ್ 585 ಇದ್ದು, ಇನ್‌ಸ್ಟಿಟ್ಯೂಟ್ ಕಾಂಪೌಂಡ್‌ನಲ್ಲಿ 8417 ಜನರನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಕೋವಿಡ್-19ಗೆ ನಾಲ್ವರು ಸಾವು

ಬಾಗಲಕೋಟೆ: ಜಿಲ್ಲೆಯ ಬಾದಾಮಿ ನಗರದ ನವಾಬಿ 68 ವರ್ಷದ ವೃದ್ಧ ಆಗಸ್ಟ್ 11 ರಂದು ಖಾಸಗಿ ಕೋವಿಡ್ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ದಾಖಲಾಗಿದ್ದು, ತೀವ್ರ ಉಸಿರಾಟದ ತೊಂದರೆಗೆ ಒಳಗಾಗಿದ್ದು, ಚಿಕಿತ್ಸೆ ಫಲಕಾರಿಯಾಗದೇ ಆಗಸ್ಟ್ 20 ರಂದು ಮೃತಪಟ್ಟಿರುತ್ತಾರೆ. ಇದೇ ನಗರದ ನವಾಬಿ 64 ವರ್ಷದ ಪುರುಷ ಆಗಸ್ಟ್ 13 ರಂದು ಖಾಸಗಿ ಕೋವಿಡ್ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ದಾಖಲಾಗಿದ್ದು, ನ್ಯೂಮೋನಿಯಾ ಮತ್ತು ತೀವ್ರ ಉಸಿರಾಟದ ತೊಂದರೆಯಿಂದ ಶನವಾರ ಮೃತಪಟ್ಟಿರುತ್ತಾರೆ. ಬೀಳಗಿ ಪಟ್ಟಣದ ನವಾಬಿ 51 ವರ್ಷದ ಮಹಿಳೆ ಆಗಸ್ಟ್ 14 ರಂದು ಖಾಸಗಿ ಕೋವಿಡ್ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ದಾಖಲಾಗಿದ್ದು, ನ್ಯೂಮೋನಿಯಾ ಮತ್ತು ತೀವ್ರ ಉಸಿರಾಟದ ತೊಂದರೆಯಿಂದ ಮೃತಪಟ್ಟಿರುತ್ತಾರೆ. ಬಾದಾಮಿಯ 77 ವರ್ಷದ ಪುರುಷ ಆಗಸ್ಟ್ 18 ರಂದು ಖಾಸಗಿ ಕೋವಿಡ್ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯಿಂದ ದಾಖಲಾಗಿದ್ದು, ಇವರು ಸಹ ತೀವ್ರ ಉಸಿರಾಟದ ತೊಂದರೆಯಿಂದ ಮೃತಪಟ್ಟಿರುತ್ತಾರೆ.

ಮೃತಪಟ್ಟವರನ್ನು ಕೋವಿಡ್ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳ ಪ್ರಕಾರ ಅಂತ್ಯ ಸಂಸ್ಕಾರ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಇವರ ಕುಟುಂಬದವರೊಡನೆ ನೇರ ಸಂಪರ್ಕ ಹೊಂದಿದವರು ಕೂಡಲೇ ಹತ್ತಿರದ ಸರಕಾರಿ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ಪರೀಕ್ಷಿಸಿಕೊಳ್ಳುವಂತೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬ ಕಲ್ಯಾಣಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಪ್ರಕಟಣೆಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ವಿಶ್ವ ಜಾನಪದ ದಿನಾಚರಣೆ ಅಂಗವಾಗಿ ಜಾನಪದ ಎಲ್ಲ ಇಂದಿನ ಸಾಹಿತ್ಯಗಳ ಹಿರಿಯಣ್ಣ

ವಿಜಯಪುರ: ಜಾನಪದ ಎಲ್ಲ ಸಾಹಿತ್ಯಗಳ ಹಿರಿಯಣ್ಣಯಾಗಿದ್ದು, ಇಂದಿನ ಸಾಹಿತ್ಯಗಳ ಬೇರು ಜಾನಪದ ಸಾಹಿತ್ಯವಾಗಿದೆ. ನಮ್ಮ ದಿನನಿತ್ಯದ ಕಾಯಕ, ಆಚಾರ, ಸಂಸ್ಕೃತಿ, ಆಚರಣೆಗಳೆಲ್ಲ ಪ್ರತಿರೋಧವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಕನ್ನಡ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಇಲಾಖೆಯ ನಿವೃತ್ತ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕ ಸೋಮಶೇಖರ ವಾಲಿ ಅವರು ಹೇಳಿದರು.



ನಗರದ ಶ್ರೀ ಸಿದ್ಧೇಶ್ವರ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಫು.ಗು ಹಳಕಟ್ಟಿ ಸಭಾಭವನದಲ್ಲಿಂದು ಕನ್ನಡ ಜಾನಪದ ಪರಿಷತ್ ಜಿಲ್ಲಾ ಘಟಕ ಹಾಗೂ ಮಾತೋತ್ತರ ಸಂಗ್ರಹಾಲಯಗಳೊಡನೆ ಸಾಹಿತ್ಯ ಜಾನಪದ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾನ (P) ಪಡಗಾನೂರ ಇದರ ಸಂಯುಕ್ತಾಶ್ರಯದಲ್ಲಿ ವಿಶ್ವ ಜಾನಪದ ದಿನಾಚರಣೆಯ ಅಂಗವಾಗಿ ಉದ್ಘಾಟನೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಅವರು ಜಾನಪದ ನಮ್ಮ ಹಿರಿಯ ಮಾರ್ಗದರ್ಶಕದ ಒಂದು ದಾರಿಯಾಗಿದ್ದು, ನಿಜವಾದ ಜಾನಪದ ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ನೆಲೆಕಟ್ಟಿನ ಮೇಲೆ ನಿಂದಿದೆ. ದುರ್ಯೋಧನ ಇಂದು ಪಾಶ್ಚಿಮಾತ್ಯ ಸಂಸ್ಕೃತಿಗಳ ಗೋಜಿಗೆ ಬಿದ್ದು ಜಾನಪದ ಕಲೆ ನೆನೆಗುದಿಯುತ್ತ ಹೋರಬಿಡಿದೆ ಎಂದು...ವಿಜಯಪುರ ಜಿಲ್ಲೆ ಜಾನಪದ ಕಲೆ, ಸಂಸ್ಕೃತಿಯ ತವರು ಆಗಿದ್ದು, ಅಂದಿನ ಹಲಸಂಗಿ ಗೇಳಿಯು ಜಾನಪದಗಳನ್ನು ಹೊರತಂದು ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಉಣಬಡಿಸಿದ್ದರು.. ಜಾನಪದ ನಮ್ಮ ಸಂಸ್ಕೃತಿಯ ಪ್ರತಿರೋಧ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿಕೊಟ್ಟಿದ್ದರು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಇಂದಿನ ವಿಶ್ವ ಜಾನಪದ ದಿನಾಚರಣೆ ಕೇವಲ ಒಂದು ದಿನಕ್ಕೆ ಮಾತ್ರ ಸೀಮಿತವಾಗಿರದೆ ನಮ್ಮ ಪ್ರತಿದಿನದ ಕ್ರೋಧಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದಾಗಬೇಕು. ಇದು ಕೇವಲ ಉತ್ತಮ ಅಲ್ಲ ಉತ್ತಮವಾಗಿ ನೋಡಬೇಕು. ಇಂದಿನ ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಿ ಜಾನಪದ ಕಲೆಯ ಮಹತ್ವವನ್ನು ಸಾರಬೇಕು. ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಿ ಜಾನಪದ ಅಭಿವ್ಯಕ್ತಿ ಅಭಿವ್ಯಕ್ತಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಎಲ್ಲರಿಗೂ ತಿಳಿಸುವ ಕಾರ್ಯ ಇಂದು ಜಾನಪದ ಪರಿಷತ್ ಜಿಲ್ಲಾ ಘಟಕ ಮಾಡುತ್ತಿದೆ ಎಂದು. ನಿವೃತ್ತ ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತ ಉಪ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಬಿ.ವಿ ಬೋಸ್ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿ ಜಾನಪದ ಜನರಿಂದ ಅವರ ಅನುಭವಗಳಿಂದ ನಮಗೆ ಬಳುವಳಿಯಾಗಿ ಬಂದಿದೆ. ಅನುಭವತೆಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಒಂದು ಉತ್ತಮ ಮಾಧ್ಯಮವಾಗಿ ಕಾರ್ಯ ಮಾಡಿದೆ. ಜನರಿಗೆ ಜನಪದದ ಮೂಲಕವೆ ಸಾಹಿತ್ಯವನ್ನು ಉಣಬಡಿಸಿದೆ. ಸಮಾಜದ ಓಡುಗಳು, ಲೋಕಗಳನ್ನು

ಸಾಮಾನ್ಯರಿಗೆ ತಿಳಿಸುವಂತೆ ಜನಪದ ಕಲೆ ಮಾಡಿದೆ ಎಂದರು. ಕರ್ನಾಟಕ ಜಾನಪದ ಪರಿಷತ್ ಜಿಲ್ಲಾ ಘಟಕದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಬಾಳನಗೌಡ ಪಾಟೀಲ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿ ಜಾನಪದ ಕಲೆಯಿಂದ ಇಂದು ಸಾಹಿತ್ಯ ಕಲೆಗಳು ಹುಟ್ಟಿಕೊಂಡಿದ್ದು, ಎಲ್ಲ ಸಾಹಿತ್ಯಗಳ ತವರು ಈ ಜಾನಪದವಾಗಿದೆ. ಜಾನಪದ ಕಲೆ, ಸಾಹಿತ್ಯವನ್ನು ನಮ್ಮ ಮುಂದಿನ ಪೀಳಿಗೆಯ ಜನರಲ್ಲಿ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸಿ ಅದನ್ನು ಉಳಿಸಿ ಬೆಳೆಸುವ ಕಾರ್ಯ ಮಾಡಬೇಕೆಂದರು. ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಸುನೀತಾ ದೇವಾನಂದ ಚವ್ವಾಣಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿ ಜಾನಪದ ನಮ್ಮ ಹಿರಿಯರ ಬಳುವಳಿಯಾಗಿದ್ದು ಅವುಗಳ ಆಳ ಹಾಗೂ ತತ್ವಗಳು ನಮಗೆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನವಾಗಿವೆ. ನಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳು ಪಾಶ್ಚಿಮಾತ್ಯ ಸಾಹಿತ್ಯಗಳ ಬೆನ್ನು ಬಿದ್ದಿದ್ದು ಅವರಿಗೆ ಜನಪದ ಸಾಹಿತ್ಯದ ಬಗ್ಗೆ ಅರಿವು ಮೀಡಿಸಬೇಕೆಂದೆ. ಜಾನಪದ ಎಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ ಉಳಿಯುತ್ತದೆಯೋ ಅಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಉಳಿಯುತ್ತದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಇದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಜನಪದದ ವಿವಿಧ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ತಮ್ಮನ್ನು ತೊಡಗಿಸಿಕೊಂಡಿರುವ ಕಲಾವಿದರಾದ ಮಲ್ಲಪ್ಪ ಯರನಾಳ(ಪಾರಿಜಾತ), ರವಿ ಬಡಿಗೇರ (ಭಜನೆ), ಮಲ್ಲಪ್ಪ ಗಣಿ(ಗೋಬಿ ಕುಣಿತ), ಅಜೀಜ್ ಸಾಬ್ ಜಹಾಗಿರ್ ದಾರ್ (ಹೆಜ್ಜೆ ಮೇಳ) ಕಮಲಪ್ಪಾ ಸಿದರಡಿ (ಚೌಡಕ) ಇವರನ್ನು ಸನ್ಮಾನಿಸಲಾಯಿತು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಶ್ರೀ ಸಿದ್ಧೇಶ್ವರ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಚೇರಮನ್ ಬಸಯ್ಯ ಹಿರೇಮಠ, ಇಂಡಿ ತಾಲೂಕಾ ಕ.ಜಾ.ಪ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಆರ್. ವಿ. ಪಾಟೀಲ.ತಿಲೋತಾ ತಾಲೂಕಾ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ನಿಂಗಣ್ಣ ಕಲಘಟಗಿ, ಜಿಲ್ಲಾ ಖಜಾಂಚಿ ಪ್ರೊ. ಎಸ್. ಎಲ್. ಮೇ.ತ್ರಿ, ಮೌಲಾಸಾಬ್ ಜಾಗಿಯ್ ದಾರ್ ಸೇರಿದಂತೆ ಇತರರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು. ಆನಂದ ರಾಜೋಡ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು, ಹುಣ್ಣು ಪೂಜಾರಿ ವಂದಿಸಿದರು. ಪ್ರೊ. ಜಿ.ಎಂ. ಹಳ್ಳಿರ ನಿರುಪಿಸಿದರು.

ಪುರಾಣ, ಪ್ರವಚನ ಆಲಿಕೆಯಿಂದ ಅಂತರಂಗ ಶುದ್ಧ

ಮುಂಡರಗಿ: ಶ್ರಾವಣ ಮಾಸದಲ್ಲಿ ಪುರಾಣ ಮತ್ತು ಪ್ರವಚನ ಆಲಿಕೆಯ ಮೂಲಕ ನಮ್ಮ ಆತ್ಮ ಮತ್ತು ಅಂತರಂಗವನ್ನು ಶುದ್ಧಗೊಳಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂದು ನಾಡೋಡ ಡಾ.ಅನ್ನದಾನೇಶ್ವರ ಸ್ವಾಮೀಜಿ ಹೇಳಿದರು. ಪಟ್ಟಣದ ಜಗದ್ಗುರು ಅನ್ನದಾನೇಶ್ವರ ಮಠದಲ್ಲಿ ಬುಧವಾರ ಏರ್ಪಡಿಸಿದ್ದ ಶರಣಗಣ ಅಮೃತವಾಣಿ ಪ್ರವಚನದ ಮುಕ್ತಾಯ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಸಾನ್ನಿಧ್ಯ ವಹಿಸಿ ಅವರು ಆಶೀರ್ವಚನ ನೀಡಿದರು.



ಕರೂಣಾ ಸೋಂಕು ತೀವ್ರವಾಗಿ ಹರಡುತ್ತಿರುವ ಸಂಕಷ್ಟ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಮಠದ ಭಕ್ತರು ಹಾಗೂ ಅಭಿಮಾನಿಗಳು ಪ್ರವಚನ ಸೇವಾ ಸಮಿತಿಯ ಸಹಕಾರದೊಂದಿಗೆ ಸಾಮಾಜಿಕ ಜಾಲತಾಣ ಬಳಸಿ ತಿಂಗಳ ಪರ್ಯಂತ ಪ್ರವಚನ ಬಿತ್ತರಿಸಿರುವ ಶ್ರಾವಣೆಯ ಎಂದು ಹರ್ಷ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು. ಹೂವಿನಶಿಖಿಯ ಶ್ರೀ ಚನ್ನವೀರ ಸ್ವಾಮೀಜಿ ಆಶೀರ್ವಚನ ನೀಡಿ, ಅನ್ನ, ಆಶ್ರಯ, ಬಟ್ಟೆ ಮೊದಲಾದವುಗಳು ಬಹಿರಂಗದ ಸಂಪತ್ತುಗಳಾಗಿದ್ದು, ಅವುಗಳನ್ನು ಯಾರು ಬೇಕಾದರೂ ಗಳಿಸಬಹುದು. ಆದರೆ, ಅಂತರಂಗ ಶುದ್ಧಗೊಳಿಸುವ ಧ್ಯಾನ, ದಾನ, ಪ್ರಾರ್ಥನೆ, ಮೌನ ಮೊದಲಾದವುಗಳನ್ನು ಎಲ್ಲರೂ ಗಳಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಆದ್ದರಿಂದ ಭಕ್ತರು ಮಠಗಳಲ್ಲಿ ಜರುಗುವ ಪುರಾಣ ಪೂಜಾರ್ಥಗಳನ್ನು ಆಲಿಸಿ, ಅಂತರಂಗ

ಶುದ್ಧ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂದರು. ಡಾ. ನಂಗು ಸೊಲಗಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಜಗದ್ಗುರು ಅನ್ನದಾನೇಶ್ವರ ವಿದ್ಯಾ ಸಮಿತಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷಾಧಿಕಾರಿ ಡಾ.ಬಿ.ಬಿ. ಜವಳಿ, ಪ್ರಾಚಾರ್ಯರಾದ ಡಾ.ಡಿ.ಸಿ. ಮಠದ, ಸಿ.ಎಸ್. ಅರಸನಾಳ, ಎಸ್.ಬಿ.ಕೆ. ಗೌಡರ, ರಾಮಸ್ವಾಮಿ ಹೆಗ್ಗಡಾಳ, ಆರ್.ಆರ್. ಇನಾಮದಾರ, ಡಾ.ವನಜಾಕ್ಷಿ ಭರಮಗೌಡ, ಭಾಗ್ಯಲಕ್ಷ್ಮಿ ಇನಾಮತಿ, ಪವನ ಮೇಟಿ, ಬಸವರಾಜ ದೇಸಾಯಿ, ಎಸ್.ಬಿ. ಹಿರೇಮಠ, ಎಸ್.ಆರ್. ಬಸಾಪೂರ, ಎಸ್.ಸಿ. ಚಿಕ್ಕಡಿಮಠ, ಚೇತನಾ ಹಿರೇಮಠ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಪೌಷ್ಟಿಕಯುಕ್ತ ಆಹಾರ ನೀಡಿ : ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ

ಗದಗ: ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಅಪೌಷ್ಟಿಕತೆಯಿಂದ ಬಳಲುತ್ತಿರುವ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಪೌಷ್ಟಿಕಯುಕ್ತ ಆಹಾರ ನೀಡಬೇಕು. ಅಂತಹ ಮಕ್ಕಳ ಆರೋಗ್ಯದ ಬಗ್ಗೆ ನರಂತರ ಕಾಳಜಿ ವಹಿಸುವ ಮೂಲಕ ಸದೃಢ ಮಗು ಸದೃಢ ರಾಷ್ಟ್ರ ನಿರ್ಮಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಸುಂದರೇಶ ಬಾಬು ಹೇಳಿದರು.ನಗರದ ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತಿ ಸಭಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ಆಯೋಜಿಸಿದ ಮಹಿಳಾ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆಯ ಪ್ರತಿ ಪರಿಶೀಲನೆ ಸಭೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು.ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಸಾಧಾರಣ ಅಪೌಷ್ಟಿಕ 19,043 ಹಾಗೂ ತೀವ್ರ ಅಪೌಷ್ಟಿಕತೆಯಿಂದ 345 ಮಕ್ಕಳು ಬಳಲುತ್ತಿವೆ. ಅವರ ಬಗ್ಗೆ ಹೆಚ್ಚು ನಗಾ ವಹಿಸಬೇಕು. ಈಗಾಗಲೇ ತಲಾ 5ರಂತೆ ದತ್ತು ಪಡೆದಿರುವ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಮನೆಯ ಮಕ್ಕಳಂತೆ ನೋಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಅಪೌಷ್ಟಿಕತೆಯಿಂದ ಮಕ್ಕಳ ಮೇಲಾಗುವ ದುಷ್ಪರಿಣಾಮದ ಬಗ್ಗೆ ಜನರಲ್ಲಿ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸಬೇಕು ಎಂದರು.ಬಾಡಿಗೆ ಕಟ್ಟಡದಲ್ಲಿರುವ ಅಂಗನವಾಡಿ ಕೇಂದ್ರಗಳಿಗೆ ಸ್ಥಳೀಯ ಸರ್ಕಾರಿ ಸಂಸ್ಥೆ, ಕಂದಾಯ ಇಲಾಖೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿರುವ ಸೂಕ್ತ ನವೀಕರಣ ಗುರುತಿಸಿ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು. ಅಲ್ಲದೆ, ನರ್ಮಾಣ ಹಂತದಲ್ಲಿರುವ ಕಟ್ಟಡ ಕಾಮಗಾರಿಗಳು ತೀವ್ರದಲ್ಲೇ ಪೂರ್ಣಗೊಳ್ಳುವಂತೆ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕು. ಪ್ರತಿ ಅಂಗನವಾಡಿ ಕೇಂದ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಶುದ್ಧ ಕುಡಿಯುವ ನೀರು, ಶೌಚಿಗೃಹ, ಮೂಲಸೌಕರ್ಯ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಇರಬೇಕು. ಮಕ್ಕಳ ದಾಖಲಾತಿ ವಿವರ ಸರಿಯಾಗಿ ದಾಖಲಿಸಬೇಕು. ಬೇಟಿ ಬಜಾವೋ ಬೇಟಿ ಪಡಾವೋ ಯೋಜನೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಅರಿವು ಮೂಡಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.ಜಿಪಂ ಸಿಇಒ ಡಾ. ಆನಂದ್ ಕೆ. ಮಾತನಾಡಿ, ಅಂಗನವಾಡಿ ಕೇಂದ್ರಗಳಿಗೆ ಕಲ್ಪಿಸಲಾಗಿರುವ ಮೂಲಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಸುಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಇಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಬಹುಪ್ರಾಂಶು ಕುಡಿಯುವ ನೀರು (ಡಿಬಿಬಿಟಿ) ಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿ ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶಗಳಿಗೆ ನರಂತರ ನೀರು ಒದಗಿಸಲಾಗುತ್ತಿದ್ದು, ಪೈಪ್‌ಲೈನ್ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂದರು.ಮಾತೃವಂದನಾ ಯೋಜನೆಯಡಿ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿರುವ 5 ಸಾವಿರ ರೂ. ಸಹಾಯಧನವನ್ನು ಅರ್ಹ ಫಲಾನುಭವಿಗಳಿಗೆ ತಲುಪಿಸಬೇಕು. ಪ್ರತಿ ತಿಂಗಳು ಮಿಷನ್ ಬೋರ್ಡ್‌ನಡಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಜನರು ಸಮಸ್ಯೆ ಹೇಳಿಕೊಂಡು ಅಲೆದಾಡದಂತೆ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯಿಂದ ಕರ್ತವ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸಬೇಕು ಎಂದರು.ಮಹಿಳಾ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆ ಉಪನಿರ್ದೇಶಕಿ ಡಾ. ಎಚ್.ಎಚ್. ಕುಕನೂರ ಮಾತನಾಡಿ, ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟು 1,166 ಅಂಗನವಾಡಿ ಕೇಂದ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟು 83,680 ಮಕ್ಕಳು ದಾಖಲಾಗಿದೆ. ಅದರಲ್ಲಿ 865 ಸ್ವಂತ, 188 ಬಾಡಿಗೆ ಕಟ್ಟಡದಲ್ಲಿಯೂ, 26 ಕಟ್ಟಡ ಕಾಮಗಾರಿಗಳು ನರ್ಮಾಣ ಹಂತದಲ್ಲಿವೆ. ತೀವ್ರ ಅಪೌಷ್ಟಿಕತೆಯಿಂದ ಬಳಲುತ್ತಿರುವ 92 ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಎಸ್?ಆರ್?ಸಿಗಿ ದಾಖಲು ಮಾಡಲಾಗಿದೆ.ಮಾತೃವಂದನಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರ



ಮ ಅನುಷ್ಠಾನದಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯದ ಲಿಯೇ ಜಿಲ್ಲೆ 6ನೇ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.ಇದೇ ವೇಳೆ ತೀವ್ರ ಅಪೌಷ್ಟಿಕತೆ ಹೊಂದಿದ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಔಷಧ, ಬೆಟಿ ಬಜಾವೋ ಬೆಟಿ ಪಡಾವೋ ಯೋಜನೆಯಡಿ ದ್ವಿತೀಯ ಓಯುಸಿ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚು ಅಂಕ ಪಡೆದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿಯರಿಗೆ 5 ಸಾವಿರ ರೂ.ಪ್ರೋತ್ಸಾಹ ಧನ ಚೆಕ್,ಮಾತೃವಂದನಾ ಯೋಜನೆಯ ಯಶಸ್ವಿ ಅನುಷ್ಠಾನಕ್ಕಾಗಿ ಶಿಶು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನಾ ಧಿಕಾರಿ ಹಾಗೂ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಕಿಯರಿಗೆ ಅಭಿನಂದನಾ ಪತ್ರ ವಿತರಿಸಲಾಯಿತು. ಆರ್.ಸಿಎಚ್ ಅಧಿಕಾರಿ ಡಾ. ಗೊಜನೂರ, ಶಿಶು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನಾಧಿಕಾರಿಗಳು, ಅಂಗನವಾಡಿ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಕಿಯರು ಇದ್ದರು.

ಕಾನೂನಿನ ವಿರುದ್ಧ ಹಬ್ಬದ ಆಚರಣೆ ಬೇಡ- ಗ್ರಾಮೀಣ ಯುವ ಶಾಸಕ ಬಿ.ನಾಗೇಂದ್ರ

ಬಳ್ಳಾರಿ ಆ 23. ಬಳ್ಳಾರಿ ಗ್ರಾಮಾಂತರ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಮತದಾರರಲ್ಲಿ ಬಳ್ಳಾರಿ ಗ್ರಾಮೀಣ ಶಾಸಕರು ಬಿ.ನಾಗೇಂದ್ರ ಅವರು ಒಂದು ಮನವಿಯನ್ನು ಕೂಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. ದಂಯ ಒಟ್ಟು ಕೊರೋನ ವೈರಸ್ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಎರಡನೆಯ ಸ್ಥಾನ ಬಳ್ಳಾರಿ ಜಿಲ್ಲೆಯಾಗಿದ್ದು, ನಮ್ಮ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಆರೋಗ್ಯಕಾಪಾಡಿ ಕೊಳ್ಳುವುದು ನಮ್ಮ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯಾಗಿದೆ.ಆದ ಕಾರಣ ಇದೆ ಆಗಸ್ಟ್ ತಿಂಗಳು ದಿನಾಂಕ:-30 ರಂದು ನಡೆಯುವ ಮೊಹರಂ ಹಬ್ಬವನ್ನು ನಮ್ಮ ಮನೆಯಲ್ಲಿಯೇ ಆಚರಣೆ ಮಾಡೋಣ,ಯಾರೇ ಆಗಲಿ ಕಾನೂನಿನ ವಿರುದ್ಧ ಹಬ್ಬದ ಆಚರಣೆಯನ್ನು ಮಾಡಬಾರದೆಂದು ಅವರು ಪ್ರಕಟಣೆಯಲ್ಲಿ ಕಳಕಳಿಯ ಮನವಿ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಕಾನೂನಿನ ವಿರುದ್ಧ ಹಬ್ಬದ ಆಚರಣೆ ಮಾಡಿ ಕೊರೋನ ವೈರಸ್‌ನ್ನು ಇನ್ನೂ ಹೆಚ್ಚಿಗೆ ಹರಡಿಸಿದಂತಾಗುತ್ತದೆ.ಇದಕ್ಕೇ ನಾವೇ ಕಾರಣೀಭೂತರಾಗುತ್ತೇವೆ ಎಂದರು.



ಶಿವಕುಮಾರ ಸಂಬರಗಿಮಠ ನಿಧನ

ಬೆಳಗಾವಿ : ಹಿರಿಯ ಚಾರ್ಟರ್ಡ್ ಅಕೌಂಟೆಂಟ್ ಆಗಿದ್ದ ಶಿವಕುಮಾರ ಸಂಬರಗಿಮಠ ಅವರು ಇಂದು ಮುಂಚಾನೆ ನಿಧನರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಬೆಳಗಾವಿ ಎಸ್ ಜಿ ಬಾಳೇಕುಂಠಿ ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಕಾಲೇಜಿನ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯ ಚೇರ್ಮನ್ ಆಗಿದ್ದ ಅವರು ವಿವಿಧತರತಮ್ಮ ಹಿಂದೆ ಪತ್ನಿ ಒಬ್ಬ ಮಗ ಮತ್ತು ಒಬ್ಬ ಮಗಳು ಹಾಗೂ ಅಪಾರ ಬಂಧು ಬಳಗವನ್ನು ಬಿಟ್ಟಿಗಿದ್ದಾರೆ. ಶಿವಕು ಮಾರ ಸಂಬರಗಿಮಠ ಅವರ ನಿಧನಕ್ಕೆ ಗದುಗಿನ ತೋಟದ ಮಠದ ಜಗದ್ಗುರು ಡಾ ಸಿದ್ದರಾಮ ಮಹಾಸ್ವಾಮೀಜಿ , ಬೆಳಗಾವಿ ನಾಗನೂರು ರುದ್ರಾಕ್ಷಿ ಮಠದ ಡಾ ಅಲ್ಲಮಪ್ರಭು ಸ್ವಾಮೀಜಿ ಶೋಕ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ.



ಬಶೀರಅಹ್ಮದಹನೀಫ ತಟಗಾರ

ಯಮಕನಮಠಡಿ: ಗ್ರಾಮದ ಮುಸ್ಲಿಂ ಸಮಾಜದ ಮುಖಂಡರು ಹಾಗೂ ಆಯೇತಾ ಮಸೀದಿಯ ಮುತದಲ್ಲಿ ಅದಂತಹ ಬಶೀರಅಹ್ಮದಹನೀಫ ತಟಗಾರ ಅವರು ದಿ. 20-08-2020 ರಂದು ನಿಧನರಾದರು. ಮೃತರಿಗೆ ಎರಡು ಪುತ್ರರು ಹಾಗೂ ಎರಡು ಪುತ್ರಿಯರು ಹಾಗೂ ಅಪಾರ ತಟಗಾರ ಬಂಧು ಬಳಗವನ್ನು ಬಿಟ್ಟುಅಗಲಿದ್ದಾರೆ.

ಈರಣ್ಣ ಹಾಲದೇವರಮಠ

ಯಮಕನಮಠಡಿ : ಸಂಕೇಶ್ವರ ಟಿಎಪಿಸಿಎಮ ಎಸ್ ನರೇಶ್‌ಕ ಹಾಗೂ ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಹತ್ತರಿಗಿ ಗ್ರಾಮದ ಈರಣ್ಣ ಹಾಲದೇವರಮಠ ಶನವಾರ ನಿಧನರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ತಮ್ಮ ಹಿಂದೆ ಪತ್ನಿ ಇಬ್ಬರು ಪುತ್ರರು ಮತ್ತು ಅಪಾರ ಬಂಧು ಬಳಗವನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಅಗಲಿದ್ದಾರೆ. ಭಾರತೀಯ ಜನತಾ ಪಕ್ಷದ ಚಿಕ್ಕೋಡಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಪದಾಧಿಕಾರಿಯೂ ಆಗಿದ್ದ ಅವರು ಸಾಮಾಜಿಕ ಕಾರ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ತಮ್ಮನ್ನು ತೊಡಗಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದರು .

ಬಿ.ಬಿ.ಹಂಚಿ

ಯಮಕನಮಠಡಿ : ಸಹಕಾರಿ ಧುರೀಣ ಯಮಕನಮಠಡಿ ಗ್ರಾಮದ ಬಿ. ಬಿ ಹಂಚಿ ನಿಧನರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ತಮ್ಮ ಹಿಂದೆ ಪತ್ನಿ ಇಬ್ಬರು ಪುತ್ರರು ಮತ್ತು ಅಪಾರ ಬಂಧು ಬಳಗವನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಅಗಲಿದ್ದಾರೆ .ಕೆಲ ಕಾಲದಿಂದ ಅಸ್ವಸ್ಥ ರಾಗಿದ್ದ ಅವರನ್ನು ಉಚಾರಕ್ಕಾಗಿ ಬೆಳಗಾವಿ ಖಾಸಗಿ ಆಸ್ಪತ್ರೆಗೆ ದಾಖಲಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಚಿಕಿತ್ಸೆ ಫಲಿಸದೆ ಅವರು ಶನವಾರ ನಿಧನರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಓಡಕಲ್ ಡ್ಯಾಂನಲ್ಲಿನ ಸಂಗಮ ಸಹಕಾರಿ ಸಕ್ಕರೆ ಕಾರ್ಖಾನೆ ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರೂ ಆಗಿರುವ ಅವರು ಸಂಗಮ ಸಕ್ಕರೆ ಕಾರ್ಖಾನೆ ಸ್ಥಾಪನೆಗೆ ಅಪಾರ ಶ್ರಮ ವಹಿಸಿದ್ದರು. .ಯಮಕನಮಠಡಿ ಅರ್ಬನ್ ಕೋಆಪರೇಟಿವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಸೇರಿದಂತೆ ಹಲವಾರು ತಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಗಳನ್ನು ಅವರು ಸ್ಥಾಪಿಸಿದ್ದಾರೆ

ವಚನ ಪ್ರಬಂಧ ಸ್ಪರ್ಧೆ

ವಿಜಯಪುರ: ಪ್ರತಿವರ್ಷದಂತೆ ಈ ವರ್ಷವೂ ಸಹ ವಿಜಯಪುರ ನಗರ ಘಟಕ ಶರಣ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಆಶ್ರಯದಲ್ಲಿ 'ವಚನದಿನ'ದ ನಿಮಿತ್ತ ಹಿರಿಯರಿಗೆ ಹಾಗೂ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಪ್ರಬಂಧ ಸ್ಪರ್ಧೆಯನ್ನು ಏರ್ಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು 'ವಚನ ಸಾಹಿತ್ಯದ ಜೀವನ ಮೌಲ್ಯಗಳು' ಮತ್ತು ಹಿರಿಯರು 'ವಚನಗಳು, ವರ್ತಮಾನದ ಜನಜೀವನ ಮತ್ತು ಕಾರ್ಯರೂಪ' ಈ ವಿಷಯದ ಕುರಿತಂತೆ ನಾಲ್ಕು ಮಾಹಿತಿಗಳ ಮೀರಿದಂತೆ ಅಗತ್ಯ 27ರೂಗಳಾಗಿ ವಿಜಯಪುರದ ಬಂಜಾರಾ ಕ್ರಾಸ್ ಬಳಿ ಇರುವ ವೀರಶೈವ ಲಿಂಗಾಯತ ಭವನದಲ್ಲಿನ ಶರಣ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಕಚೇರಿಗೆ ತಲುಪಿಸತಕ್ಕದ್ದು. ವಾಟ್‌ಸಾಪ್ ಸಂಖ್ಯೆಗೂ ಪ್ರಬಂಧಗಳನ್ನು ಕಳುಹಿಸಬಹುದು. ಆಯ್ಕೆಯಾದ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಪ್ರಬಂಧಗಳಿಗೆ ಅಗತ್ಯ 29 ರಂದು ಹಿರಿಯರಿಗೆ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾಗಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪತ್ರ ಮತ್ತು ನಗದು ಬಹುಮಾನ ನೀಡಲಾಗುವುದು. ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ರಾಜೇಂದ್ರಕುಮಾರ್ ಬಿರಾದಾರ್-9538068399, ಸಾಹೇಬಗೌಡ ಬಸರಕೋಡ-8971262649 ಇವರನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಬಹುದು.

ಶಿವಕುಮಾರ ನಿಧನಕ್ಕೆ ಶೋಕ

ಬೆಳಗಾವಿ: ಚನ್ನಮ್ಮ ಸರ್ಕಲ್ ಬೆಳಗಾವಿಯಲ್ಲಿರುವ ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಭವನದ ಧರ್ಮದರ್ಶಿಯಾಗಿದ್ದ ಶ್ರೀ ಶಿವಕುಮಾರ ಸಂಬರಗಿಮಠರು ಲಿಂಗೈಕ್ಯರಾದ ವಾರ್ತೆ ಬೆಳಗಾವಿ ಕನ್ನಡಿಗರ ಆಧಾರಸ್ತಂಭವೇ ಕಳಚಿ ಬಿದ್ದಂತಾಗಿದೆ. ಹಿರಿಯ ಚಾರ್ಟರ್ಡ್ ಅಕೌಂಟೆಂಟ್ ಆಗಿದ್ದ ಅವರು ನನ್ನ ಶಾಲಾವಿತ್ತರಾಗಿದ್ದರು. ಪ್ರತಿಭಾ ಸಂಪನ್ನರಾಗಿದ್ದ ಅವರು 2003 ರಲ್ಲಿ ಜರುಗಿದ ಅಖಿಲ ಭಾರತ 70 ನೇ ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಮ್ಮೇಳನದ ಕೋಶಾಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ, ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಭವನದ ಟ್ರಸ್ಟಿಯಾಗಿ, ಖಜಾಂಚಿಯಾಗಿ, ಅ.ಭಾ. ವೀರಶೈವ ಮಹಾಸಭೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ, ನಾಗನೂರು ಶಿವಸುಪ ಸ್ವಾಮಿಗಳ ಪರಮಭಕ್ತರಾಗಿ, ಎಸ್.ಜಿ. ಬಾಳೇಕುಂಠಿ ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಕಾಲೇಜಿನ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಚೇರ್ಮನ್‌ರಾಗಿ ಕೊನೆಯುಸಿರೆವರೆಗೆ ಕಾರ್ಯನಿರತರಾಗಿದ್ದ ಅವರ ಹಠಾತ್ ನಿರ್ವಹಣೆ ಬೆಳಗಾವಿಯ ಅನೇಕ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಜಂಘಾಬಲವನ್ನೇ ಉಡುಗಿಸಿದೆ. ಅವರ ಆತ್ಮಕ್ಕೆ ಚರಶಾಂತಿ ಕೋರುವೆ. ಸಿರೀನವಾಡಿಯಲ್ಲಿ ಶೀಘ್ರವೇ ಸಂಗೊಳ್ಳಿ ರಾಯಣ್ಣನ ಮೂರ್ತಿ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾಪನೆ : ಸಚಿವ ರಮೇಶ ಚಾರಕಿಹೋಳಿ

ಶೀಘ್ರವೇ ಸಂಗೊಳ್ಳಿ ರಾಯಣ್ಣ ಪ್ರತಿಮೆ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾಪನೆ :ಸಚಿವ ರಮೇಶ ಚಾರಕಿಹೋಳಿ

ಬೆಳಗಾವಿ: ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಗಣೇಶ ಉತ್ಸವದ ವಿನಾಯಕ ಮೂರ್ತಿಗಳ ವಿವಿಧವರ್ತನೆಯ ಬಳಿಕ ಮಹತ್ವದ ಸಭೆ ನಡೆಸಿ ಪೀಠನವಾಡಿ ಯಲ್ಲಿ ಸಂಗೊಳ್ಳಿ ರಾಯಣ್ಣ ಮೂರ್ತಿ ಯನ್ನು ಪ್ರತಿಷ್ಠಾಪಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಬಿಜೆಪಿ ಸಂಸದರಾದ ಮತ್ತು ಬೆಳಗಾವಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಉಸ್ತುವಾರಿ ಸಚಿವರಾದ ಶ್ರೀ ರಮೇಶ ಚಾರಕಿಹೋಳಿ ಅವರು ಹೇಳಿದರು. ಸಚಿವರ ಗೃಹ ಕಚೇರಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಕುರುಬರ ಸಂಘದ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಸಚಿವರು, ನಮ್ಮ ಸರ್ಕಾರದ ಮೇಲೆ ಭರವಸೆ ಇಡಿ. ಕೊಟ್ಟ ಮಾತಿನಂತೆ ರಾಯಣ್ಣನ ಪ್ರತಿಮೆ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾಪನೆಗೆ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತದೆ. ಆಂಗ್ಲದ ವಿರುದ್ಧದ ಹೋರಾಟದಲ್ಲಿ ಪ್ರಮುಖ ಪಾತ್ರ ವಹಿಸಿದ್ದ ರಾಯಣ್ಣ ನಮಗಲ್ಲ ಮಾದರಿ ವ್ಯಕ್ತಿ. ಹಾಗಾಗಿ ವಿವಾದವನ್ನು ತೀವ್ರವಾಗಿ ಬಗೆಹರಿಸಿ ಮೂರ್ತಿ ಸ್ಥಾಪಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.ಗಣೇಶೋತ್ಸವ ಮತ್ತು ಗಣೇಶ ವಿವಿಧವರ್ತನೆಯ ಚಿಲ್ಲಾಡಳಿತ ಮತ್ತು ಇತರೆ ಜನಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಭೆ ನಡೆಸಿ ವಿವಾದಕ್ಕೆ ತೆರೆ ಎಳೆಯಲಾಗುವುದು. ಅಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ ಸಹಕಾರ ನೀಡುವಂತೆ ಸಚಿವರು ಮನವಿ ಮಾಡಿದರು.ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಎಂ ಎಲ್ ಸಿ ವಿವೇಕರಾವ್ ಪಾಟೀಲ್ ಮತ್ತು ಕುರುಬರ ಸಂಘದ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.